
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

DLG.050.195.2025.TK
Warszawa, 15 grudnia 2025

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek 
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
w związku z interpelacją nr 13 630 Posła na Sejm RP, Pana Macieja Małeckiego, w sprawie 
planowanego pozbawienia mieszkańców Wyszogrodu i okolic nocnej i świątecznej opieki 
zdrowotnej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Ustawa o świadczeniach1 określa, że do udzielania świadczeń nocnej i świątecznej opieki 
zdrowotnej stosuje się przepisy dotyczące konkursu ofert i rokowań i precyzuje, że 
dyrektorzy  Oddziałów Wojewódzkich NFZ są odpowiedzialni za zabezpieczenie dostępu 
do świadczeń opieki zdrowotnej na terenie swojego oddziału. Równocześnie, stosownie do 
postanowień zarządzenia nr 51/2022/DSM Prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia  z dnia 
14 kwietnia 2022 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju 
podstawowa opieka zdrowotna w zakresie nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej (NiŚOZ - 
dalej zarządzeniem w sprawie POZ i NiŚOZ),  świadczenia z zakresu NiŚOZ kontraktuje się 
na obszar zabezpieczenia.2

Zgodnie z wyjaśnieniami  przesłanymi przez Dyrektora Mazowieckiego Oddziału 
Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia  na terenie Wyszogrodu świadczeń z 
zakresu NiŚOZ , w okresie od 2017 do 31.11.2025 r., udzielał świadczeniodawca SP ZOZ 
Wojewódzka Stacja Pogotowania Ratunkowego i Transportu Sanitarnego w Płocku z 
głównym miejsce udzielania świadczeń w Wyszogrodzie i dodatkowym w Gąbinie.  W 
związku ze zbliżającym się końcem aktualnie obowiązujących umów na świadczenia z 
zakresu NiŚOZ dla ww. obszarów zabezpieczania ogłoszone zostało postępowanie 
konkursowe, w wyniku którego wybrano ofertę podmiotu Grupa Zdrowie Sp. z o.o.  z 
miejsce udzielania świadczeń w Gąbinie. Oferta tego podmiotu uzyskała najwyższą liczbę 
punktów w postępowaniu konkursowym 

1 Art. 132b ust. 2 ustawy z 27 sierpnia 2024 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanej ze 
środków publicznych (Dz. U. 2024 r., poz. 146 z późn. zm.) dalej ustawą o świadczeniach
2 zgodnie § 2. ust.1, pkt 8 zarządzenia w sprawie NiŚOZ  określa się „obszar zabezpieczenia [jako] 
– spójny terytorialnie obszar (powiat/powiaty, gmina/gminy, dzielnica/dzielnice, osiedle/osiedla 
lub inny obszar jednoznacznie określony) wyodrębniony ze względu na konieczność właściwego 
zabezpieczenia świadczeń nocnej i świątecznej opieki zdrowotnej”
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Mając świadomość, że wynik postępowania wpłynął na zmianę głównego miejsca udzielania 
świadczeń z Wyszogrodu na Gąbin, w oparciu  o przepisy zarządzenia w sprawie POZ i 
NiŚOZ, iż  „dla realizacji umowy świadczeniodawca zapewnia jedno miejsce udzielania 
świadczeń z liczbą gabinetów lekarskich odpowiadającą liczbie lekarzy udzielających 
świadczeń. W celu zwiększenia dostępności do świadczeń na danym obszarze (w myśl § 8 st. 
4 ww. zarządzenia), strony umowy mogą ustalić konieczność zorganizowania dodatkowego 
miejsca przyjmowania pacjentów, co stanowi podstawę do zmiany umowy o udzielanie 
świadczeń opieki zdrowotnej”,  zaproponowano wybranemu świadczeniodawcy podpisanie 
umowy na udzielanie świadczeń z zakresu NiŚOZ w dwóch miejscach udzielania świadczeń 
– w Gąbinie i Wyszogrodzie. Świadczeniodawca Grupa Zdrowie Sp. z o.o. złożył w dniu 
19.11.2025 r. dyrektorowi Mazowieckiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ deklarację 
utworzenia dodatkowego, pod dotychczasowym adresem, miejsca udzielania świadczeń z 
zakresu NiŚOZ w Wyszogrodzie. 

W świetle powyższych należy zauważyć, że zainteresowani pacjenci będą mieli zapewniony 
do świadczeń z zakresu NiŚOZ w Wyszogrodzie pod dotychczasowym adresem udzielania 
świadczeń.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
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